美从德国撤军盟友裂痕加深

新华社华盛顿7月29日电(新华社记者刘 品然)美国29日宣布,计划从德国撤出近1.2万 名美军并对其进行重新部署,并将位于德国的美 国欧洲司令部迁至比利时,同在德国的美国非洲 司今部未来也将迁至别外

自特朗普政府执政以来,美国频频在军费分 摊比例问题上施压盟友,普遍引发盟友不满。近 段时间以来,特朗普政府宣布一连串撤军计划或 想法,包括大幅减员驻德美军、考虑削减驻韩美 军人数等,这些举动在美国国内外均饱受非议。

分析人士指出,单方面撤军和重新部署的举 动是特朗普政府"美国优先"与单边主义行为的 -表现,凸显美国同欧洲及亚太一些盟友间的 关系裂痕日益拉大。同时,在美国大选日益临近 的背景下,特朗普政府此举也有明显兑现选举承 诺的考量,而牺牲的则是对盟友的承诺。

矛盾凸显

上月,美国总统特朗普以德国"拖欠军费"为 由突然宣布将把驻德美军人数减至2.5万人,事 先没有告知德国,也令北约伙伴感到意外。

仅过了一个多月,美国具体撤军计划就已出 根据计划,驻德美军削减后将从目前的约 3.6万人降至约2.4万人。计划撤出的部分美军 将部署至比利时、意大利等欧洲其他国家,约 6400人将回到美国。此外,美国欧洲司令部将 从德国迁至比利时,同在德国的美国非洲司令部 未来也将迁至别外。

美国国防部长埃斯珀29日在五角大楼记者 会上表示,特朗普上月的撤军命令加快了美军军 力调整计划成形的步伐。他说,此次在欧洲的重 新部署计划将有助于"巩固北约能力、增强对俄 罗斯的威慑",该计划将于数周内开始实施,或将 耗费数十亿美元

不过,前五角大楼负责欧洲和北约事务的高 级官员詹姆斯·汤森表示,这一切看起来像是-个战略,实际上是源于特朗普对德国的敌意

特朗普政府执政以来,不断推行"美国优先" 的单边主义政策,不惜对盟友大打经济牌、利益 牌,美国与更加重视多边主义的欧洲大国,尤其 是德国分歧日益明显。美德在北约作用、伊核协 议、中导条约、经贸问题、"北溪-2"天然气管道 项目以及如何对待国际组织等方面多有矛盾。

29日,特朗普在白宫再度指责德国不仅"拖 欠北约军费",还在贸易等问题上占美国便宜。

对于美国单方面撤军的举动,德国总理默克 尔此前表示,欧洲需要为自身安全承担更多责 任,并说:"如果美国现在自愿决定放弃这一角 色,我们将不得不就此好好进行思考。"这番表态 被认为是呼吁欧洲为美国全球领导地位终结做 准备,美德矛盾凸显。

非议颇多

美国单方面削减驻德美军并重新部署驻欧 军队引发美国国内外不少争议

在美国前总统克林顿时期国家安全委员会 负责欧洲事务的威廉·考特尼说,特朗普再次搅 乱了北约同盟关系,这很可能削弱欧洲对美国安

美国国会两党议员也纷纷发声批评。 院外交关系委员会副主席、民主党籍参议员罗伯 特·梅嫩德斯在一份声明中称,此举是对美国最 紧密盟友的侮辱。共和党参议员米特·罗姆尼称 此举是"严重错误",从长沅来看会损害美国利

慕尼黑安全会议主席沃尔夫冈·伊申格尔认 为,美方此举将对美军全球和地区军事地位产生 消极影响,而且将向俄罗斯发出错误信号

此前,有消息说美国"可能把从德国撤出的 部分美军部署至波兰",已经引发俄罗斯方面的 俄外交部副部长格鲁什科6月底曾表示, 俄罗斯与北约相互关系基本文件规定,北约有义 务不再追加部署重要作战部队。必要时,俄罗斯 将采取一切必要措施确保俄国防和安全方面的 合法利益。

"选举时效"

美国此间分析人士认为,随着美国大选迫 近,特朗普政府近期的一连串撤军计划和传言都 有明显的"选举时效",旨在兑现他让"盟友付账" '让美军士兵回家""不做世界警察"等选举承诺

美国《华尔街日报》7月中旬报道说,美军联 合参谋部重新评估了驻韩美军军力结构,美国防 选项,但美政府官员称美方尚未决定是否削减驻 韩美军人数。

埃斯珀此后表示,并未下令要求减少驻韩美 军,但美国各战区司令部的军力调整将继续进

驻韩美军大约有2.85万人 次施压韩国,要求其大幅增加驻韩美军费用的分 担份额,引发韩国不满。从1991年至今,美韩先 后签署了10份驻韩美军防卫费分担协定,第10 份协定已于2019年12月31日到期。由于分歧 太大,双方迟迟未能达成第11份协定。



7月29日,人们在比利时布鲁塞尔大广场欣赏声光秀

7月29日,比利时布鲁塞尔大广场举行大型声光秀。艺术家在市政厅等历史建筑上投影文字和 图案,纪念这个夏天受新冠疫情影响而不能如期举办的文化活动。 新华社记者 郑焕松 摄

英媒称首相府要学白宫招女发言人

英国首相府打算招募一名女发言人主 持电视直播简报会,类似美国白宫例行发布 会,直接面向公众发布信息。

英国《泰晤士报》30日报道,新形式 的简报会预期10月开始。首相鲍里斯· 约翰逊打算继续推行疫情例行通报会的 成功做法,同时希望起用女性发言人,以 扭转外界对他"不喜欢女性官员"的印

约翰逊的内阁大臣大多是男性,首相府 因鲜有女性官员亮相例行发布会而招致批

媒体推测,可能受青睐的人选包括英国 天空新闻频道的索菲,里奇、英国广播公司 的薇妮·扬、英国独立电视台新闻频道的安 伯·德博顿和今年4月离开独立电视台新闻 频道的阿利格拉•斯特拉顿等

按照《泰晤士报》的说法,里奇公共知名 度高、社交媒体"粉丝"多:扬同样家喻户晓, 不易引发公众意见分歧:德博顿长期报道议

会事务,是"安全"选择;但斯特拉顿新晋财 政大臣战略沟通主管,可能不愿这么快转

《星期日泰晤士报》前政治编辑伊莎贝 尔·奥克肖特也是潜在人选,但可能引发争 议。她持强硬"脱欧"立场。在首相高级顾 问多米尼克·卡明斯被曝违反"封城"防疫 措施而遭受舆论批评时,她发声力挺卡明 奥克肖特夫年7月还率先曝光英国前 驻美大使金·达罗克的密件,涉及他2017 年以来对美国政府的"差评"。达罗克同月

新发言人年薪高达10万英镑(约合91 万元人民币),与多数内阁大臣持平,高于议 员。执政党保守党方面说,发言人一项关键 品质是"熟知政治议题",同时需展现新闻判 断力和沟通复杂问题能力,了解当前政府所 处的政治环境。

公开竞聘发言人的申请提交时间8月 21 日截止。 新华社特稿

美黑人女性 竞选议员创新高

美国阿肯色州议会参议员乔伊丝,埃 利奥特是她当年就读的公立中学第二名 黑人学生,第一人是她的姐姐。如今,埃 利奥特希望在11月选举中谋得国会议员

如果当选,埃利奥特将成为阿肯色州首 名黑人国会议员。 埃利奥特说,11月的选举"是改变历史的

机会","我必须参选,因为我能看到通往胜利

美国新冠疫情形势严峻,非洲裔群体 中感染和病亡人数相对其人口的比例明 显高于白人群体;加上5月警方暴力执法 致死非洲裔男子乔治·弗洛伊德触发多地 抗议,促使黑人女性竞选国会议员的人数

路透社30日报道,至少122名黑人女性 在今年选举中申请竞选国会议员,埃利奥特 是其中ラ 一。美国妇女与政治中心称,2012 年共48名黑人女性竞选国会议员,这一数字 随后稳步攀升。

今年选举两党预选阶段如今接近尾声, 按照致力于促进黑人参政的"集体政治行动 委员会"(Collective PAC)清点,仍有将近60名 黑人女性留在竞选场上

角逐国会议员的佛罗里达州民主党籍海 军退伍军人帕姆·基思说:"民众日益乐见国 会出现来自不同群体的人士。国会中出现有 影响力的黑人女性会是什么样,只有等(她 们)直正讲入国会才能知道。

美国妇女与政治中心和政治行动委员会 "美国更高境界组织"(Higher heights for America)发布报告显示,黑人女性占美国总 人口将近8%, 却只占国会议员总数43%。"美 国更高境界组织"寻求选出更多持"进步主 义"立场的黑人女性担任公职。

这份报告说, 担任州政府行政岗位或市 长的黑人女性相对少。另有报告显示,黑人 女性在2008年和2012年总统选举中的参与 程度高于其他任何群体。

多名竞选国会议员的黑人女性告诉路 透社记者,相比那些更富有的竞选对手,她 们体验过没钱的日子,因而能够更好地理解

黑人女性的主要竞选主张包括改善医疗 保健制度、创造更优质的就业岗位等。新冠 疫情的冲击更加凸显这些议题的重要性

俄亥俄州黑人女性德西蕾•蒂姆斯曾在 白宫实习。她说,家乡屡次遭遇龙卷风袭击, 她每每目睹社区居民自发救灾,却难以获得 联邦政府援助,"民众交的税没能用在他们身 上"。这一现象促使蒂姆斯决定竞选国会议 新华社特稿

美议员确诊新冠 佩洛西要求在众议院戴口罩

美国国会众议员路易·戈默特29日宣布 他本人新冠病毒检测结果呈阳性。戈默特先 前坚决拒绝戴口罩,他的确诊致使至少3名同 事自我隔离,众议院议长南希·佩洛西当天宣 布,所有人在众议院楼层须佩戴口罩

路透社援引一名司法部发言人的话报道 说,司法部长威廉·巴尔28日在国会一个委员 会作证时戈默特在场,巴尔将接受病毒检测。

戈默特来自得克萨斯州,隶属共和党 病毒测试呈阳性后,他宣布将自我隔离10 得州重启经济后,近来确诊病例上升。

戈默特接受得州电视台 KETK 采访时 说:"真讽刺,好多人对我不爱戴口罩小题大 做,但最近一两周,我真比过去4个月戴口罩 多啊!"

与戈默特接触过的两名共和党议员和一 名民主党议员当天各自发表声明,宣布自我

其中,民主党议员劳尔·格里哈尔瓦说,在 检测并排除感染之前,他会一直隔离,"与此同 时,我的工作安排和雇员的生活都被打乱,这 一切都是拜戈默特先生的自私行为所赐"

防疫专家认为口罩可以帮助防止新冠病 毒传播,但戴口罩与否已经是美国社会最大 的政治分歧之一。总统唐纳德·特朗普先前 长期拒绝戴口罩,戈默特等共和党人也拒绝

戈默特的检测结果引发国会领袖之间关 于防疫安全措施的讨论。众议院议长佩洛西 宣布,所有议员及职员进入众院所在楼层,建 议戴口罩,而参加一些委员会会议则要求戴 口罩。但预计有些议员不配合,主要是共和 党议员

在28日众院司法委员会的听证会上,委

员会主席、民主党人本罗尔德·纳德勒批评一 些共和党议员不戴口罩,包括资深成员吉姆, 乔丹。而同样出席会议的戈默特宣称自己在 听证会期间戴了口罩。

包括戈默特在内,迄今已有至少13名国 会议员确诊或疑似感染新冠,其余12人已康 复。

共和党议员兰德·保罗3月成为首名感染 新冠的美国联邦参议员。他在国会山活动期 间长期不戴口罩,即使在等待检测结果时还 在使用健身房,因而受到国会同事批评。康 复后,保罗依然拒绝戴口罩,声称自己已经免

戈默特称,他现在会戴口罩,但谈及口罩 政策,他说:"如果有些人强烈感觉所有人需 要戴口罩,那么他们不应该靠近不戴口罩的

新华社特稿

本报地址:西宁市南关街43号 邮政编码:810000

广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑 8230539 副总编辑 8230537、8230533、8225166 总编室 8230545 专刊部 8266202 8230546 编报室 8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、 8230535 广告部8248965、8230542 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 印 刷:本級印刷

西宁每份:0.50元 列车每份:100元